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V pátek 21.9. jsme navštívily poslední místo našich exkursí a to CHKO Pálava, biosférickou rezervaci 
Dolní Morava. Věnoval se nám pan Ing. Jan Vybíral. 

Základní informace: 

 Pálava leží uprostřed prastaré kulturní krajiny jižní Moravy. Rozloha Chráněné krajinné oblasti Pálava 
zabírá 83 km2. Většina jejích nejcennějších rezervací se nachází na hlavním hřebeni Pavlovských 

vrchů, které se táhnou v délce 12 km od Dolních Věstonic až k Mikulovu. Nejvyšším bodem je Děvín, 
který má 550 m. n. m. Podloží Pálavy tvoří vápence.  

 

CHKO Pálava byla založena roku 1976, v tomto roce byla odsunuta hospodářská činnost člověka. 
Začali zde růst agresivní pionýrské druhy a vznikli vápencové stepi, pokryté suchomilnými trávníky.  

Krajinný komplex Pavlovských vrchů a údolní nivy řeky Dyje byl v roce 1986 zapsán na seznam 
biosférických rezervací UNESCO. Od roku 2003 je pak Pálava součástí rozšířené biosférické rezervace 
Dolní Morava, která zahrnuje také Lednicko-valtický areál a lužní lesy na soutoku Moravy a Dyje. Díky 

biosférické rezervaci se na tomto místě obnovila hospodářská činnost člověka.  

Rozkládají se zde bohaté listnaté lesy, vápencová bradla, stráně pokryté suchomilnými trávníky, ale i 
vinice a pole.  



Biosférická rezervace: 

Biosférická rezervace je území s mezinárodním statutem. Od klasické rezervace se liší hlavně tím, že 
není zaměřena pouze na ochranu přírody, ale respektuje a podporuje i lidské činnosti v krajině, které 

jí vedou k pozitivnímu rozvoji.  

Hlavní body: 1. Ochrana přírody a kulturní různorodosti 

2. Podpora udržitelného ekonomického rozvoje  

3.Podpora výzkumu, monitoringu a vzdělávání 

Obora Pálava: 

Za zmínku také stojí obora Pálava, která byla založena roku 1845 na území Děvína. Původně v ní byli 
vypuštěni daňci skvrnití, ale před 1. světovou válkou k nim přibyli ještě mufloni, kteří byli prvními 
muflony v ČR a dorůstali se medailových hodnot. Začátkem padesátých let do chovu přibyla ještě 

koza bezoárová. 

Roku 1989 byla však obora zdušena a došlo k odsunutí nepůvodních druhů. 

Vinařství: 

Vinařství se na Pálavě vyskytuje již od 30-ti leté války. Za 2.sv. války však bylo území obsazeno Němci 
(Sudety) a vinice zpustli. Po válce se vinice opět vzmohlo a nyní jsou česká vína na velice vysoké 

úrovni. 

Zajímavost: Vyskytují se zde ale i vzácné druhy rostlin, jak například hvozdík Lumnitzeruv pálavský.  
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